Срок действия удостоверения о проверке знаний требований охраны труда




Обязательным для ведения документом, подтверждающим проведенное обучение по охране труда, является удостоверение по охране труда. Без удостоверения работнику запрещена самостоятельная работа. В статье мы расскажем о сроках действия этого документа для различных категорий работников, нужно ли менять удостоверение по охране труда при смене места работы, а также о ситуациях, при которых удостоверение необходимо заменить.
Обучение по охране труда - срок действия удостоверения
Удостоверение по охране труда действует, пока сведения указанные в нем актуальны, а страницы для отметок о повторных проверках не закончились.
Корочку меняют, если изменилась должность и должностные обязанности работника. В этом случае работнику заново проводят обучение по охране труда и выдают новый документ, который подтверждает, что работник прошел проверку знаний.
Кроме того, удостоверение подлежит замене при переходе сотрудника в другую организацию. Даже если работник устраивается на ту же должность, что и у прошлого работодателя, желательно обучить его заново. Несмотря на то, что в п. 3.3 Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, утв. Постановлением Минтруда России, Минобразования России от 13.01.2003 № 1/29 (далее – Порядок) указано, что заново нужно проводить обучение, если работнику на новом месте работы необходимы дополнительные знания по охране труда, мнение сотрудников ГИТ разных подразделений по этому вопросу отличается. Чтобы не получить штраф и не тратить время и силы на оспаривание его в суде, рекомендуем проводить обучение новым сотрудникам, вне зависимости от того, есть ли у них корочка по охране труда.
Также удостоверение подлежит замене, если в нем закончились страницы.
Сколько действует удостоверение по охране труда у руководителей и специалистов
Периодичность проверки знаний у руководителей и специалистов должна быть не реже 1 раза в три года. «Не реже» означает, что работодатель вправе проводить такие проверки чаще – раз в год, или в два года.
Но в этом случае такой порядок обучения должен быть закреплен в локальном нормативном акте работодателя и доведен до конкретного сотрудника в виде календарного графика.
Учитывая, что в удостоверении обычно, как минимум, две страницы, срок его действия – 6 лет.
Кроме того, удостоверение подлежит замене в случаях, перечисленных в первой главе.
Какой срок действия удостоверения о проверке знаний требований охраны труда рабочих
Проверка правил безопасных методов и приемов выполнения работ должна проводиться с той периодичностью, которая установлена правилами по охране труда или правилами технической эксплуатации на обслуживаемое технологическое оборудование.
Если же таких указаний нет, то работодатель может установить периодичность сам, но помнить при этом, что обучение первой помощи и по электробезопасности должно быть проведено ежегодно. Поэтому есть смысл также ежегодно обучать рабочих по охране труда.
В этом случае, удостоверения обычно хватает на два года, потом оно подлежит замене. Также не забывайте, что удостоверение перестанет действовать в случаях, которые указаны в первой главе статьи.

