Будьте бдительны
Меры антитеррористической безопасности в период праздников
Уважаемые граждане!
Будьте бдительны во время поездок, посещения рынков и магазинов. Обращайте внимание на подозрительных людей, которые появились в вашем селе или поселке, в соседнем доме. 
Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь: сумку, пакет, свёрток, детские игрушки и другие бесхозные предметы, не пытайтесь заглянуть, проверить на ощупь. Не трогайте, не передвигайте, не вскрывайте, не пинайте ногами – в ней может находиться взрывное устройство.
Если обнаруженный предмет не должен как вам кажется, находится «в этом месте и в это время», не оставляйте этот факт без внимания. Обнаружив забытую и бесхозную вещь в общественном месте, опросите людей, рядом находящихся.
Постарайтесь установить, чья она или кто ее оставил. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке в отделение полиции или в ЕДДС по номеру 112. Обнаружив подозрительный предмет в подъезде своего дома, опросите соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен – немедленно сообщите о находке в отделение милиции. При обнаружении подозрительного предмета в учреждении, немедленно сообщите о находке администрации данной организации.
 Во всех перечисленных случаях не трогайте, не вскрывайте и не передвигайте находку. Зафиксируйте время обнаружения находки и постарайтесь сделать так, чтобы люди отошли как можно дальше. 
Дистанция безопасного удаления:
Граната РГД-5 не менее 50 м. Граната Ф- 1 не менее 200 м.
Тротиловая шашка массой 200 гр.  - 45 м. Тротиловая шашка массой 400 гр. - 55 м. Пивная банка 0,33 литра - 60 м. Чемодан (кейс) - 230 м. Дорожный чемодан - 350 м. Автомобиль типа "Жигули"-  460 м.  Микроавтобус - 920 м. Грузовая машина (фургон) - 1240 м. При обнаружении предметов и веществ, которые могут быть идентифицированы как бактериологическое или химическое оружие, не дотрагиваться до данного предмета, покинуть помещение и не допускать туда посторонних лиц, исключить дальнейшие контакты с другими гражданами во избежание их возможного заражения, дождаться представителей санэпидемнадзора.
Получив сообщение от представителей властей или правоохранительных органов о начале эвакуации, соблюдайте спокойствие и четко выполняйте их команды. Находясь в квартире, выполняйте следующие действия:
· возьмите личные документы, деньги и ценности
· отключите электричество, воду и газ
· окажите помощь в эксплуатации пожилых и тяжело больных людей
· обязательно закройте входную дверь на замок - это защитит квартиру от возможного проникновения мародеров.
Не допускайте паники, истерик и спешки. Помещение покидайте организованно. Возвращайтесь в покинутое помещение только с разрешения ответственных лиц.
В настоящее время телефон является основным каналом поступления сообщений, содержащих информацию о заложенных взрывных устройствах, о захвате людей в заложники, вымогательстве и шантаже. Звонки с угрозами могут поступить лично вам и содержать, например, требования выплатить значительную сумму денег. Не бойтесь запугиваний преступников, по окончании разговора немедленно сообщите о нем в правоохранительные органы. Если есть опасения, что ваш телефон прослушивают преступники – перезвоните с другого номера. Практика показывает, что сокрытие фактов подобных угроз значительно осложняет положение и способствует безнаказанному совершению преступления.
Антитеррористическая комиссия Фёдоровского муниципального района.
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