Бизнес-инкубатор
Администрация Федоровского муниципального района,  информирует предпринимателей Федоровского муниципального района о мероприятиях, проводимых «Бизнес-инкубатором». 
ГУП СО «Бизнес-инкубатор Саратовской области» является организацией инфраструктуры государственной поддержки малого предпринимательства на территории Саратовской области. Основными видами услуг оказываемых «Бизнез-инкубатором» является:
- предоставление в аренду, на льготных условиях, субъектам малого предпринимательства  нежилых помещений, как офисных, так и производственных, а также необходимого оборудования;
- сопровождение проектов наших резидентов, консультирование как арендаторов помещений бизнес-инкубатора, так и иных субъектов малого бизнеса города Саратов и Саратовской области по вопросам ведения и развития бизнеса и доступа к кредитным ресурсам, в том числе в Фонде  микрокредитования субъектов малого предпринимательства и Гарантийном фонде для субъектов малого предпринимательства Саратовской области;
- это и бесплатные информационно-консультативные услуги у лучших специалистов на рынке по различным направлениям (бухгалтерский учет, налогообложение, маркетинг, кадры, патенты, бизнес-планирование, привлечение инвестиций и займов и пр);
- более 30 бесплатных семинаров и образовательных программ, конференций и выставок;
- бизнес-миссии в другие субъекты РФ для продвижения товаров наших производителей и нахождения новых рынков сбыта для предпринимателей Саратовской области.
Планируется, что в 2017 году услугами бизнес-инкубатора воспользуются более 500 организаций и предпринимателей нашей области.
