 В новый год без долгов
[bookmark: _GoBack]Именно так, без долгов по налогам, Межрайонная ИФНС России №9 по Саратовской области призывает граждан встретить 2020 год.
Оплата всей имеющейся задолженности перед бюджетом, чтобы отметить Новый год без груза долгов – такова цель информационной кампании, которая проводится Федеральной налоговой службой.
Всех граждан, кто по той или иной причине еще не уплатил имущественные налоги, или имеет иную задолженность, налоговая инспекция просит ее погасить. 
Долги влекут за собой дополнительные расходы в виде пени и штрафов, непогашенная задолженность является основанием для обращения за ее взысканием в службу судебных приставов, при наличии задолженности на гражданина может быть наложено ограничение на выезд за рубеж. 
Следует помнить, что имущественные налоги физических лиц зачисляются в региональный и местные бюджеты и имеют огромное значения для социально – экономического развития района и области.
Оплату налогов граждане могут производить как за себя, так и за третьих лиц. При этом удобнее всего пользоваться электронными сервисами на сайте ФНС России (www.nalog.ru) в разделе «Уплата налогов и пошлин/ Уплата налогов, страховых взносов физических лиц».
Налогоплательщики могут, не посещая инспекцию, решать все вопросы прямо из дома или офиса, а также заранее поэтапно откладывать деньги на последующую уплату налогов. 

В этом году в «Личном кабинете для физических лиц» появилась новая функция «Пополнить авансовый кошелек». Налогоплательщик вправе аккумулировать средства единой суммой для уплаты имущественных налогов еще до момента получения налогового уведомления. В дальнейшем инспекция самостоятельно распределит средства по соответствующим счетам. Однако при наличии задолженности, она будет списана в первую очередь.
Для решения вопросов, связанных с задолженностью, можно обратиться в налоговую инспекцию, направить заявление через «Личный кабинет для физических лиц» или с помощью сервиса «Обратиться в ФНС России».                                                   
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