О согласии налогоплательщиков, плательщиков сборов, плательщиков страховых взносов, налоговых агентов на информирование о наличии недоимки и задолженности по пеням, штрафам, процентам


Межрайонная ИФНС России № 9 по Саратовской области сообщает, что с 01.04.2020 в статью 31 пунктом 7 Налогового кодекса Российской Федерации внесено изменение, в соответствии с которым налоговые органы вправе информировать налогоплательщиков, плательщиков сборов, плательщиков страховых взносов, налоговых агентов о наличии недоимки и (или) задолженности по пеням, штрафам, процентам посредством СМС-сообщений и (или) электронной почты и (или) иными способами, не противоречащими законодательству Российской Федерации, не чаще одного раза в квартал при представлении согласия налогоплательщиком:
- физическим лицом;
- юридическим лицом;
-физическим лицом, зарегистрированным в качестве индивидуального предпринимателя;
- уполномоченным представителем налогоплательщика.
Форма согласия налогоплательщика, плательщика сбора, плательщика страховых взносов, налогового агента на информирование о наличии недоимки и (или) задолженности по пеням, штрафам, процентам, а также формат ее представления и порядок заполнения утверждены приказом ФНС России от 6 июля 2020 г. № ЕД-7-8/423@). 
Согласие может быть представлено в налоговый орган на бумажном носителе лично или через представителя, направлено по почте заказным письмом, передано в электронной форме по ТКС или через личный кабинет налогоплательщика. В случае направления по ТКС, документ подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью. При направлении через личный кабинет налогоплательщика - физлица, согласие должно быть подписано усиленной квалифицированной (неквалифицированной) электронной подписью этого лица.
Представить согласие организация должна в налоговый орган по месту нахождения (по месту учета в качестве крупнейшего налогоплательщика). Физические лица могут направить как в инспекцию по месту жительства, так и в любой другой налоговый орган лично (за исключением межрегиональных инспекций по крупнейшим налогоплательщикам и специализированных налоговых инспекций).
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