Хозяйствующим субъектам, деятельность которых связана с  оборотом пищевых продуктов.
Восточный территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Саратовской области доводит до Вашего сведения, что по информации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека при осуществлении государственного надзора за качеством и безопасностью пищевой продукции при исследовании сырных и сыро-подобных продуктов производства Республики Польша выявлены нарушения требований законодательства в области защиты прав потребителей законодательства области санитарно-эпидемиологического благополучия человека. Так, по результатам экспертизы сыро-подобного продукта «Веселая коровка» производства OSTROWIA Sp. z.o.o. (Республика Польша) установлено его несоответствие требованиям технических регламентов Таможенного союза ТР ТС  022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки» и ТР  ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции.
Выявлено наличие жиров животного происхождения, при декларировании изготовителем 100% замены в продукте молочного жира на растительный.
Наименование продукта не соответствует требованиям технических регламентов Таможенного союза ТР  ТС 022/2011 «Технический регламент Таможенного сорюза. Пищевая продукция в части ее маркировки» и ТР  ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции.
Указанные факты свидетельствуют о нарушениях требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и законодательства в области защиты прав потребителей.
Учитывая изложенное, Федеральная служба по надзору в сфере прав потребителей и благополучия человека приостановила с 20.02.2015 г. ввоз на территорию Российской Федерации сырных продуктов и сыро-подобных продуктов производства Республики Польша (коды ТН ВЭД 1516, 1517,1901, и 2106).
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Управление Роспотребнадзора по Саратовской области на основании письма Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека №01/5220-13-32 от 07.05.2013 в связи с поступлением данных из средств массовой информации Китайской Народной Республики, сообщает:
В КНР пресечено изготовление и реализация под видом полуфабрикатов из говядины и баранины, мясных полуфабрикатов с использованием мяса крыс и лисиц, являющихся природным резервуаром возбудителей ряда опасых инфекционных заболеваний, также как бешенство, чума, туляремия, тиф, сальмонеллез, лептоспироз и други инфекционных заболеваний. 
Всего, по данным Министерства общественной безопасности КНР, с конца января было зафиксировано 382 подлога, изъято более 20 тысяч тонн такой продукции.

