Ершовской транспортной прокуратурой по результатам проверки исполнения требований законодательства в сфере безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта выявлены нарушения требований действующего законодательства
Ершовской транспортной прокуратурой по факту схода подвижного состава на путях необщего пользования АО «Урбахский КХП», имевшего место 08.05.2020, проведена проверка исполнения требований законодательства в сфере безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта.
В ходе проверки выявлены нарушения при содержании и эксплуатации пути необщего пользования на территории предприятия, создающие угрозу безопасности движения (наличие вертикальных ступенек рельсовых стыков свыше 5 мм, эксплуатация стрелочного перевода при наличии дефектных деревянных брусьев, использование нетиповых скреплений элементов железнодорожном пути).
Кроме того, выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности, выразившиеся в накоплении порубочных остатков и бытового мусора в непосредственной близости от железнодорожных путей предприятия.
В этой связи, в адрес директора АО «Урбахский КХП» внесено  представление об устранении нарушений требований законодательства в сфере безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, которое находится на рассмотрении.
Кроме того, в отношении виновных должностных лиц предприятия возбуждено 2 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 6 ст. 11.1 (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта на железнодорожных путях необщего пользования) и ст. 11.16 КоАП РФ (нарушение установленных на железнодорожном транспорте требований пожарной безопасности), которые направлены на рассмотрение в Южное управление государственного железнодорожного надзора Ространснадзора.
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