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Уважаемые участники Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию (Саратовскую область) соотечественников, проживающих за рубежом


Приглашаем Вас посетить государственное казенное учреждение Саратовской области центр занятости населения своего района для получения единовременной финансовой поддержки.
Единовременная финансовая поддержка выплачивается в размере   1500 рублей на каждого человека, соотечественникам, прибывшим в Саратовскую область в рамках Государственной программы в 2015 году и получившим свидетельство участников Государственной программы в  2015 году.

Для получения единовременной финансовой поддержки необходимо заявление участника Государственной программы и предоставление документов, удостоверяющих личность участника Государственной программы и членов его семьи; свидетельства участника Государственной программы; документов, подтверждающих регистрацию по месту пребывания (или месту жительства) участника Государственной программы и членов его семьи; реквизитов лицевого счета гражданина, открытого в кредитной организации.




Министерство занятости, труда и миграции Саратовской области
Исп. Гаранина С.А.
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