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	Прокуратура Российской Федерации
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ПРОКУРАТУРА

Федоровского района 
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15.03.2017 № 17-2017
На № б/н от б/н 

	

	
	Главе Федоровского муниципального района

Гречихо А.А.




Направляю Вам для размещения на официальном сайте муниципального района в разделе "Новости" текст публикации на тему "Прокуратурой Федоровского района дано заключение по гражданскому делу по иску тети несовершеннолетнего ребенка о лишении матери родительских прав":

Прокуратурой Федоровского района дано заключение по гражданскому делу по иску тети несовершеннолетнего ребенка о лишении матери родительских прав.

Требования обоснованы тем, что ответчик не выполняет свои родительские обязанности, мать самоустранилась от воспитания и материального содержания сына, 2013 года рождения, длительное время не проживает с ним, не заботится о его нравственном и физическом развитии. Ребенок на протяжении года проживает в семье своей тети, мать в свою очередь за это время ни разу не навестила сына и не общалась с ним.

Исходя из интересов несовершеннолетнего, принимая во внимание заключение органов опеки и попечительства, выразившим мнение о целесообразности лишения матери родительских прав в отношении сына, участвующий в деле прокурор дал заключение об удовлетворении исковых требований.

Решением суда ответчик лишена родительских прав в отношении своего несовершеннолетнего сына. 

Прокурор района

советник юстиции
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