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Межрайонная ИФНС России №9 по Саратовской области  напоминает физическим лицам, что 1 декабря 2017 года истек срок уплаты имущественных налогов за 2016 год.
Информацию о своей задолженности налогоплательщики, не уплатившие в установленный законодательством срок имущественные налоги, смогут узнать, обратившись на сайт Единого портала государственных и муниципальных услуг или в «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России.
Оплатить задолженность по имущественным налогам граждане смогут лично в любом банковском отделении или с помощью Интернет в режиме реального времени через электронные сервисы ФНС России «Заплати налоги», «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».
В соответствии со статьей 75 Налогового кодекса за каждый календарный день просрочки исполнения обязанности по уплате налога, начиная со следующего за установленным законодательством дня уплаты налога, начисляются пени. Процентная ставка пени принимается равной одной трехсотой действующей ставки рефинансирования (ключевой ставки) Центрального банка России.
Во всем вопросам можно обратиться по телефонам Единого контакт-центра ФНС России 8-800-222-22-22, а также по телефону налоговой инспекции +7 (84564) 5-14-51.
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