Ершовской транспортной прокуратурой в суд направлено уголовное дело в отношении жителя Саратовской области, применившего насилие к представителю власти

Ершовским транспортным прокурором в суд направлено уголовное дело по обвинению местного жителя Саратовской области 27-летнего уроженца г. Ершов. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 318 УК РФ (применение насилия, не опасного для жизни и здоровья, в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей).

Установлено, что 19.03.2019 старший инспектор подразделения ПДН ЛОП на ст. Ершов на территории станции Ершов выявил факт совершения гражданином административного правонарушения, предусмотренного ч. 5 ст. 11.1 КоАП РФ (проход по железнодорожным путям в неустановленных местах).

С целью пресечения правонарушения и принятия мер к привлечению нарушителя к административной ответственности, сотрудник полиции объяснил суть правонарушения, после чего потребовал пройти в помещение ЛОП на ст. Ершов. Не желая выполнять законные требования сотрудника полиции, фигурант уголовного дела применил силу в отношении полицейского, нанеся ему удар кулаком в область лица, чем причинил физическую боль.
Своими действиями гражданин совершил преступление, наказание за которое предусматривает лишение свободы сроком до 5 лет.

Уголовное дело направлено в Ершовский районный суд Саратовской области.
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