Бдительность не помешает

В связи с предстоящими массовыми мероприятиями, посвященными Дню знаний, которые пройдут 2 сентября и Единому дню голосования  - 18 сентября, гражданам необходимо повысить бдительность и усиленно соблюдать меры личной и общественной безопасности.

Всегда контролируйте ситуацию вокруг себя, особенно когда находитесь на объектах транспорта, в культурно-развлекательных, спортивных и торговых центрах. При обнаружении забытых вещей, не трогая их, сообщите об этом водителю, сотрудникам службы безопасности, полиции. Не пытайтесь заглянуть внутрь подозрительного пакета, коробки, иного предмета. Не подбирайте бесхозных вещей, как бы привлекательно они не выглядели.

В качестве маскировки для взрывных устройств террористами могут использоваться коробки, сумки, портфели, сигаретные пачки, мобильные телефоны, игрушки. В них могут быть закамуфлированы взрывные устройства.  Не пинайте на улице предметы, лежащие на земле.

При взрыве или начале стрельбы немедленно падайте на землю, лучше под прикрытие (бордюр, торговую палатку, машину и т.п.). Для большей безопасности накройте голову руками. 

Если вам стало известно о готовящемся или совершенном преступлении, немедленно сообщите по телефону в дежурную часть полиции «02», единую службу спасения «01» или «112».

Объясните это вашим детям, родным и знакомым. Не будьте равнодушными, ваши своевременные действия могут помочь предотвратить террористический акт и сохранить жизни окружающих.

Антитеррористическая комиссия администрации Фёдоровского муниципального района.
