Что необходимо знать о геодезическом надзоре?

Управление Росреестра по Саратовской области информирует об обязательных требованиях при проведении федерального государственного надзора в области геодезии и картографии физических и юридических лиц, кадастровых инженеров
Исполнение государственной функции по государственному геодезическому надзору осуществляется Росреестром и его территориальными органами.
На территории Саратовской области данную функцию исполняет региональное Управление Росреестра в основном в виде плановых выездных проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
При проведении мероприятий по государственному надзору Управлением Росреестра по Саратовской области (Управление) оценивается соблюдение субъектами проверок обязательных требований законодательства при осуществлении деятельности в сфере геодезии и картографии. 
В настоящее время государственный геодезический надзор осуществляется за соблюдением:
- требований к выполнению геодезических и картографических работ и их результатам, включая соблюдение требований к геодезическим сетям специального назначения, в том числе сетям дифференциальных геодезических станций;
- требований к обеспечению сохранности пунктов государственной геодезической сети, государственной нивелирной сети и государственной гравиметрической сети, а также пунктов геодезических сетей специального назначения, включая сети дифференциальных геодезических станций;
- правил употребления наименований географических объектов в документах, картографических и иных изданиях, на дорожных и иных указателях;
- порядка установления местных систем координат.
Кроме того, геодезический надзор осуществляется за отображением государственной границы Российской Федерации (РФ), территории РФ, территорий субъектов РФ и территорий муниципальных образований субъектов РФ на картах (кроме морских), планах, в официально изданных атласах, представленных в графической, фотографической и иных формах, в том числе в электронной форме.
Управление проводит различные профилактические мероприятия. В адреса юридических лиц, включенных в план проверок, в том числе на плановый 2019 год, направляются Уведомления о включение в ежегодный план проведения проверок, а также Перечень актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю при осуществлении федерального государственного надзора в области геодезии и картографии.
До начала проведения проверок разъясняются порядок, сроки, основания и условия проведения проверки, а также права и обязанности проверяемого лица в соответствии с Административный регламентом, который начал действовать с 5 июня 2018 года (утвержден приказом Минэкономразвития России от 09.01.2018 № 3).
Нарушителям законодательства в области геодезии и картографии выдаются Предписания об устранении нарушений, Предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований или составляются протоколы об административных правонарушениях в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях РФ.
Консультацию по всем интересующим вопросам можно получить в отделе геодезии и картографии Управления по адресу: ул. Кутякова, д. 5,                       г. Саратов, 410012, кабинеты 701-703; тел. 8(8452) 50-37-45, 50-08-65 или направить в виде электронного документа по электронной почте: ggs@r64.rosreestr.ru.
Важно. Вся информация по вопросам, относящимся к предмету проверки, размещается в региональном блоке информации «Саратовская область» официального сайта Росреестра: https://rosreestr.ru/site/open-service/audits/gosudarstvennyy-geodezicheskii-nadzor/. Там же размещен «Перечень актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю при осуществлении федерального государственного надзора в области геодезии и картографии».
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