Минэкономразвития больше не регулирует работу апелляционных комиссий при терорганах Росреестра

На днях утратил в силу документ, который регулировал деятельность апелляционных комиссий при региональных органах Росреестра по рассмотрению заявлений об обжаловании решений о приостановлении учётно-регистрационных действий. 
Такие комиссии функционируют во всех субъектах РФ с 5 апреля 2017г. Порядок их формирования и деятельности был утверждён приказом  Минэкономразвития от 30 марта 2016 г. № 193. Теперь эти вопросы находятся в компетенции Росреестра.
Апелляционная комиссия по рассмотрению заявлений об обжаловании решений о приостановлении осуществления государственного кадастрового учета или решений о приостановлении осуществления государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав при Управлении Росреестра по Саратовской области находится по адресу: г. Саратов,                 ул. Кутякова, д. 5; тел.: 8 (8452) 26-13-85.
За три месяца 2021 года на рассмотрение в апелляционную комиссию регионального Управления поступило 13 заявлений об обжаловании решения о приостановлении; проведено 4 заседания.
