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ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ СМИ_

Упрощенный порядок установления инвалидности будет действовать до 1 марта 2021 года
В период со 2 октября 2020 года до 1 марта 2021 года продлевать ранее установленную группу инвалидности, а также устанавливать инвалидность впервые на основании документов от медицинских организаций можно без личного обращения в Бюро медико-социальной экспертизы. 

Постановлением правительства № 1697 от 16 октября 2020 года «О Временном порядке признания лица инвалидом» предусматривается продление упрощенного порядка установления и продления инвалидности до 1 марта 2021 года.
Временный порядок предполагает автоматическое продление ранее установленной инвалидности на последующие шесть месяцев. Он также позволяет присваивать инвалидность впервые без личного обращения гражданина в бюро медико-социальной экспертизы. 

Сведения об установлении инвалидности по системе электронного межведомственного взаимодействия передаются в ПФР, который вносит актуализированную информацию в Федеральный реестр инвалидов – на основании этих данных Пенсионным фондом России назначается и выплачивается пенсия. Одновременно результаты экспертизы и индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида заносятся в базы данных Фонда социального страхования и органов исполнительной власти региона для обеспечения граждан соцуслугами.
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