[bookmark: _GoBack]«Газпром газораспределение Саратовская область» предупреждает - мошенники представляются газовиками!

За последнее время участились случаи, когда мошенники обманывают жителей области, представляясь сотрудниками газовой службы. Чаще всего их жертвами становятся граждане пенсионного возраста. Неизвестные лица в одежде, схожей со спецодеждой работников газораспределительной организации, ходят по квартирам. Они осматривают технику, якобы для того, чтобы выявить утечку газа. Затем мошенники навязывают потребителям покупку сигнализаторов загазованности по цене во много раз превышающую их рыночную стоимость.
Лжегазовики используют ряд уловок:
1) ссылаются на якобы существующие требования законодательства об обязательной установке сигнализаторов;
2) утверждают, что в ближайшее время будет проходить всеобщая проверка газового оборудования, а в случае отсутствия сигнализаторов будут взиматься штрафы;
3) говорят, что их действия согласованы с «Горгазом»;
4) в случае отказа, угрожают приостановкой подачи газа;
5) заверяют, что реальная стоимость прибора в 2-3 раза дороже и только сегодня действует большая скидка.
Помните: наличие сигнализаторов загазованности в помещениях кухонь с газовой плитой обязательным в настоящее время не является. Работы по их установке относятся к газоопасным. В соответствии с действующим законодательством они должны выполняться только специализированными организациями, зарегистрированными в установленном порядке органами государственного контроля.
АО «Газпром газораспределение Саратовская область» и АО «Саратовгаз» не имеют никакого отношения к распространению данных устройств. Сотрудники компаний не занимаются торговлей газовым оборудованием с рук.
По закону, техническое обслуживание газовых приборов в жилых помещениях проводится раз в год. В Саратовской области большинство домов обслуживает АО «Газпром газораспределение Саратовская область», в городе Саратове – АО «Саратовгаз».
Уважаемые потребители, просим вас соблюдать бдительность! Все сотрудники компаний «Газпром газораспределение Саратовская область», «Саратовгаз» одеты в спецодежду синего или голубого цвета с фирменными логотипами. Они имеют при себе служебные удостоверения, в которых указаны данные специалиста, должность, есть фото и фирменная печать. Документ газовики  обязаны предъявлять жителям до начала работ.
Открывать дверь работникам сомнительных организаций может быть небезопасно. Если вы не уверенны в специалисте, который предлагает проверить оборудование, попросите его представиться, озвучить название компании и отдела, показать служебное удостоверение. После этого вы можете позвонить в офисы АО «Газпром газораспределение Саратовская область», АО «Саратовгаз» и получить подтверждение личности сотрудника.
Удостовериться в законности проводимых работ так же  можно в ТСЖ, УК, поскольку газораспределительные организации в обязательном порядке уведомляют их о предстоящих проверках.
В случае неправомерных действий продавцов (обман, введение в заблуждение, мошенничество) следует обращаться в правоохранительные органы и Роспотребнадзор.


