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Саратовцы  могут подобрать участок для строительства жилья на Публичной кадастровой карте


Управление Росреестра и Кадастровая палата по Саратовской области сообщают, что по поручению Правительства РФ, для достижения целевых показателей национального проекта «Жилье и городская среда» Росреестр совместно с региональными и муниципальными органами власти реализует проект «Земля для стройки».
Инструмент реализации данного проекта – одноименный электронный сервис, благодаря которому на Публичной кадастровой карте отображаются сведения о земельных участках и территориях, пригодных для вовлечения в жилищное строительство. Вся представленная сервисом информация регулярно обновляется и пополняется. 
С помощью этого любое заинтересованное лицо может не только выбрать участок, в том числе расположенный на территории Саратовской области, под индивидуальное жилищное строительство либо строительство многоквартирных домов, но и подать заявку на предоставление выбранного объекта в уполномоченный орган.
Для этого необходимо: 
Шаг 1:
Открыть ПКК и в правом верхнем углу отжать кнопку «слои». Появится закладка «земля для жилищной застройки», которую необходимо сделать активной (поставить галочку «V»). Появятся ЗУ и территории, выделенные синим цветом. 
Шаг 2:
Открыть интересующий регион и выбрать земельный участок, нажав на него левой кнопкой мыши. В результате выпадет окно с информацией о выбранном земельном участке. 
Шаг 3:
В окне выбрать кнопку «подробнее». Слева появится  расширенная информация о выбранном земельном участке, а также кнопка «подать обращение». 
Шаг 4:
Подать обращение через сервис ПКК можно, воспользовавшись данной кнопкой, после нажатия которой выходят окна обязательного заполнения.
Шаг 5:
Заполнить обязательные окна и отправить заявку, нажав кнопку «оправить». 
После направления заявки в течение 5 рабочих дней, на адрес электронной почты, указанной в заявке, придет ответ, содержащий порядок предоставления земельного участка и способ подачи соответствующего заявления. 
