О ярмарках
Сельскохозяйственные ярмарки «выходного дня» 25 апреля 2020 года пройдут на сельскохозяйственном рынке в пос. Юбилейный, на торговой площадке «ТК Топольчанской», и на 2-х торговых площадках в Заводском районе: на пересечении улиц Пензенская и Томская и на рынке «Комсомольский» в пос. Комсомольский.
Сельхозтоваропроизводителям, заявившим о своем участии в ярмарочной торговле на указанных торговых площадках в г. Саратове, необходимо оформить специальные пропуска в соответствии с Постановлением Правительства Саратовской области от 26 марта 2020 года № 208-П «О введении ограниченных мероприятий в связи с распространением коронавирусной инфекцией (2019-nCov)».
Гражданам, являющимся работниками организации и индивидуальных предпринимателей, оформление специальных пропусков осуществляется работодателями и подлежат обязательному утверждению администрациями муниципальных районов, городских округов области, администраций района города Саратова либо органами исполнительной власти (по выбору работодателя).
Контактный телефон по вопросам участия в ярмарочной торговле на рынке Комсомольский в пос. Комсомольский г. Саратова – 89678000703.
Контактный телефон по вопросам участия в ярмарочной торговле на торговой площадке «ТК Топольчанской» г. Саратова – 89279195711.

