Федеральным законом от 26.07.2019 № 245-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в части закрепления понятий «социальное предпринимательство», «социальное предприятие».
Указанным федеральным законом определены категории субъектов бизнеса, относящиеся к социальным предпринимателям.
Законом 209-ФЗ также предусмотрено, что оказание поддержки социальным предприятиям в форме финансовой, имущественной, образовательной, информационной, консультационной и методической поддержки, содействия в развитии межрегионального сотрудничества и иных мер, предусмотренных законодательством.
Для отнесения к категории социального предпринимательства предприятия должны получить статус социального предприятия.
Порядок признания субъекта малого или среднего предпринимательства социальным предприятием утвержден приказом Минэкономразвития России от 29.11.2019 года № 773.
Пакет документов для получения статуса социального предприятия субъект бизнеса может предоставить в министерство экономического развития Саратовской области или центр предпринимателей «Мой бизнес» (г. Саратов, 
ул. Краевая, 85) на бумажном носителе или в электронном виде в срок до 1 мая 2020 года.
По итогам рассмотрения заявок формируется перечень социальных предприятий, сведения о которых передаются в Федеральную налоговую службу Российской Федерации для последующего отражения в Едином реестре субъектов МСП на сайте ФНС России.
Для помощи предпринимателю на странице министерства по адресу http://minekonom.saratov.gov.ru/ «Функции и задачи»/ «Развитие предпринимательства» создан специальный раздел «Признание субъекта малого или среднего предпринимательства специальным предприятием».
