На общероссийском голосовании граждане смогут воспользоваться новыми способами голосования 
Президент Владимир Путин назначил голосование по поправкам в Конституцию на 1 июля. Это среда, но день будет выходным. Вопрос, на который должны ответить россияне, звучит так: "Вы одобряете изменения в Конституцию РФ?" Вариантов ответа два - "да" и "нет".
Голосование продлится семь дней - с 25 июня по 1 июля. Это сделали для того, чтобы не собирать сразу много людей на участках. Режим их работы      с 8.00   до 20.00 по местному времени.
 При проведении общероссийского голосования будет применен сервис «Мобильный избиратель». Все желающие смогут проголосовать по месту нахождения в пределах своего избирательного округа.
         Если участникам голосования удобнее проголосовать на дому, это можно сделать с 25 по 30 июня или в день голосования – 1 июля. Для этого нужно с 16 июня до 17.00  1 июля обратиться в свою участковую комиссию или передать свою просьбу через родственников или соцработников, и заранее обговорить с членами комиссии удобные время и дату для голосования. Никаких уважительных причин указывать не нужно.
Обращение о голосовании на дому также можно подать и в электронном виде через портал «Госуслуги» (с 5 июня до 14.00 по московскому времени 21 июня).
        Чтобы поток голосующих был более равномерным, участковые избирательные комиссий (УИК) дадут рекомендации жильцам каждого дома, когда лучше прийти. Но это не значит, что надо явиться строго в указанный день и час, каждый может сам выбрать удобное время, при этом есть шанс проголосовать не только в помещении, но и на свежем воздухе. Передвижной участок может появиться в любом дворе с 25 по 30 июня. Работать он будет   с  17.00 до  19.00 часов. Следите за объявлениями в подъездах и досках объявлений!
      Главным приоритетом при организации предстоящего общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации является обеспечение безопасности здоровья всех участников голосования и создание максимально удобных и доступных условий для голосования. К началу работы все участковые избирательные комиссии будут обеспечены средствами индивидуальной защиты. На избирательном участке маской, перчатками, халатом, защитным экраном для лица, санитайзером будут обеспечены все члены избирательных комиссий. Все участники голосования также будут обеспечены маской, одноразовыми перчатками и одноразовой ручкой.
    Кроме того, для обеспечения процедуры голосования на дому в индивидуальный пакет для участника голосования будут входить одноразовая антисептическая салфетка, маска, одноразовые перчатки и ручка. 
     На входе в избирательный участок будет осуществляться измерение температуры бесконтактным термометром, для обеззараживания обуви при входе на участок будет располагаться антисептический коврик. Уборка с дезинфекцией будет проводиться каждый час: это касается не только полов, но и дверных ручек и ящиков для голосования.
   Участники голосования, решившие проголосовать на участках расположенных на предомовых территориях, будут также обеспечены средствами индивидуальной защиты, а поверхности столов и переносных ящиков будут обрабатываться антисептическими средствами.
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