Министерство занятости, труда и миграции области подвело итоги работы за первое полугодие 2017 года


По сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился уровень трудоустройства граждан – с 81,2% до 83,3%, уровень трудоустройства граждан с инвалидностью – с 62,0% до 67,6%. В 1,1 раза увеличена численность трудоустроенных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, на квотируемые и резервируемые рабочие места.

На профессиональное обучение или дополнительное профессиональное образование направлены 403 женщины, находящиеся в отпуске по уходу  за ребенком до  3-х лет.  

С помощью информационных систем министерства занятости, труда и миграции области в электронном виде было оказано более 71 тыс. государственных услуг.

В рамках активной политики занятости более 2,4 тыс. чел. приняли участие в общественных работах, временная занятость в свободное от учебы время организована для 5,3 тыс. несовершеннолетних граждан, 1,8 тыс. безработных граждан направлены на профессиональное обучение по специальностям, наиболее востребованным на рынке труда области, государственная услуга по профессиональной ориентации оказана 26,9 тыс. граждан, в программах психологической поддержки и социальной адаптации на рынке труда приняли участие 4,6 тыс. безработных.

В Саратовской области меры защиты трудовых прав работников предусмотрены  более чем в  5127 коллективных договорах, действием которых охвачено 460 тыс. работников, что составляет 74,5% от количества всех работающих в организациях области. По данному показателю область занимает 3-е рейтинговое место в ПФО.

В результате работы, проводимой в сфере охраны труда, снизилось количество несчастных случаев, в том числе со смертельным исходом, на производстве. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года в 2,3 раза снизилось количество погибших в результате несчастных случаев на производстве, в 1,5 раза снизилось количество получивших тяжелые травмы. 

Продолжилась реализация подпрограммы «Оказание содействия добровольному переселению в Саратовскую область соотечественников,  проживающих за рубежом». В I полугодии текущего года в область прибыли  1,2 тысячи соотечественников. По количеству прибывших соотечественников область находится в числе лидеров-регионов ПФО.

В результате проведенной работы по выявлению неформальной занятости было легализовано более 30 тыс. работников, что в 2,4 раза больше, чем за аналогичный период 2016 года.

