Об обучающем курсе на тему: «Морально-этические нормы общения с людьми с инвалидностью на объектах торговли».
Автономной некоммерческой организацией «Центр обучения профессионалов здравоохранения» разработана обучающая платформа «Академия доступной среды» (электронный адрес платформы: академия-дс.рф). Указанная система удаленного обучения предназначена для руководителей и сотрудников объектов потребительского рынка, а также для специалистов органов государственной власти, ответственных за вопросы обеспечения доступной среды для инвалидов и иных маломобильных групп населения на объектах потребительского рынка.
В целях повышения уровня знаний в области этики общения с людьми с ограниченными возможностями министерство экономического развития области (далее - министерство) направляет Вам обучающий курс на тему: «Морально – этические нормы общения с людьми с инвалидностью на объектах торговли», полученный с информационного портала «Академия доступной среды».
Учитывая важность вопроса, министерство предлагает пройти вышеуказанный обучающий	 курс руководителей предприятий объектов потребительского рынка и обеспечить их обучение и сотрудников, вверенных им организаций.
